

## 市委常委会(扩大)会议召开

# 传达学习习近平总书记重要指示精神 研究部署加强经济运行调度和大气污染防治等工作

张超超主持并讲话

**本报讯**(石家庄日报首席记者 齐广君)10月23日,市委常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示和全国宣传思想工作会议精神,以及省委常委会(扩大)会议有关精神,研究我市贯彻落实意见。会议听取了全市前三季度经济运行、拆迁后5年以上未交付安置房的城中村改造项目、大气污染防治有关情况汇报及下一步工作措施。市委书记张超超主持并讲话。

会议指出,习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示,高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为我们做好宣传思想文化工作指明了方向。全市上下要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记重要指示和全国宣传思想工作会议精神,学深悟透习近平文化思想,按照省委常委会(扩大)会议要求,精心组织理论学习、研究阐释、宣传宣讲,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,不断开创全市宣传思想文化工作新局面。要勇担职责使命,推动宣传思想文化工作高质量发展,一要强化正面宣传引导,以社会主义核心价值观为引领,多渠道多形式讲好石家庄故事、传播石家庄声音,凝聚加快建设现代化、国际化美丽省会城市强大正能量;二要提升文化服务水平,坚持以文润城、以文化人、以文兴业、以文惠民,促进文化事业和文化产业繁荣发展;三要守牢意识形态阵地,有效防范化解意识形态风险。要

突出责任落实,加强党对宣传思想文化工作的领导,勇于改革创新,健全工作机制,提升能力本领,为做好新时代宣传思想文化工作提供坚强保障。

会议听取了全市前三季度经济运行情况汇报,指出经过全市上下共同努力,我市经济继续保持平稳较快增长,成绩来之不易;但也要清醒看到差距,认清形势,加压奋进。要坚定信心、奋发进取,进一步增强紧迫感和责任感,决战四季度、打好收官战,确保圆满完成全年目标任务。要鼓足干劲、全力攻坚,进一步夯实产业基础,确保生物医药和新一代电子信息产业今年达到千亿级规模,先进装备制造、现代食品、现代商贸物流产业实现两位数增长;进一步抓实项目建设,形成更多实物量和投资增量,为经济高质量发展集能蓄势;进一步释放消费潜力,把城市人气聚起来、消费市场热起来,发挥好消费对经济的拉动作用;进一步优化营商环境,精简审批事项,优化办事流程,用行政审批“减法”赢得企业发展“乘法”;进一步保障改善民生,办好省市民生实事,提升公共服务供给水平,做好冬季供暖工作,把好事办到群众心坎上。要强化调度、形成合力,市领导要加强经济运行调度,强化对分包县(市、区)工作的督导,市直各部门要争分夺秒、扭住不放,确保取得扎实成效。

会议听取拆迁后5年以上未交付安置房的城中村改造项目情况汇报,强调城中村改造项目建设涉及千家万户的切身利益,是重要的民生工程、民心工程,部分安置房

迟迟不能交付,不仅浪费土地资源、影响城市形象,更损害群众利益、影响社会稳定以及政府公信力。各级各有关部门思想上要高度重视,坚持“新官理旧账”,以坚如磐石的决心和勇气开展专项行动,奔着问题去、迎着困难上,确保安置房尽快交付使用,让人民群众过上好日子、生活更幸福;行动上要坚决迅速,坚持精准用力、分类施策,对涉及的20个项目明确时间表、路线图,倒排工期、挂图作战,确保按照时间节点交付使用;责任上要压紧压实,市领导要带头啃硬骨头,落实包联制度,市直部门要树牢“一盘棋”思想,长安区、裕华区、新华区、桥西区要落实主体责任,成立工作专班,加大推进力度,推动工作尽早取得实效,尽快把老百姓的操心事、烦心事、揪心事解决到位。

会议听取了全市大气污染防治情况汇报,强调要细之又细强化精准管控,落实工业源、移动源、扬尘、散煤燃烧、餐饮油烟等治污措施,坚决打赢大气污染防治攻坚战。要严之又严提升执法效能,以“零容忍”态度严厉打击偷排偷放、超排超放等违法行为,形成有力震慑;同时防止“一刀切”,最大程度减少对正常生产施工的影响。要实之又压实紧责任链条,市领导要落实包联责任,有关职能部门要发挥统筹协调作用,各县(市、区)要落实属地责任,强化队伍建设,做到守土有责、守土负责、守土尽责,确保完成年度空气质量改善目标任务。

会议还研究了其他事项。

## 张超超主持召开市委全面深化改革委员会会议强调 聚焦重要领域 持续改革攻坚 为全市高质量发展不断注入新动力

马宇骏贾兆军出席

**本报讯**(石家庄日报首席记者 齐广君)10月23日,市委书记、市委全面深化改革委员会主任张超超主持召开市委全面深化改革委员会会议,听取有关改革情况汇报,审议有关改革事项,研究部署下步改革工作。市委副书记、市长马宇骏,市委副书记贾兆军出席。

会议听取了全市旅游产业发展、智慧城市建设情况汇报,审议通过了《石家庄市国有企业深化改革实施方案》。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记关于旅游工作的重要论述,解放思想、乘势而上,全力做好旅游产业发展这篇大文章。要优先做好发展规划,善于挖掘,注重整合,把旅游资源优势更好转化为产业发展优势。要优化旅游产品供给,丰富业态,全面提升吃住行游购娱等要素品质,让游客“慕名而来、不虚此行、流连忘返、还想再来”。要着力加强宣传推介,不断提高我市旅游知名度,叫响石家庄旅游品牌。

会议强调,要坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”理念,加快推进智慧城市建设。要在高效建设实施上下功夫,借鉴国内先进城市经验,以更新理念、更宽视野、更大格局推进相关工作。要在推进数据共享上下功夫,聚焦政务服务、城市治理、安全应急等领域,不断完善应用系统、丰富应用场景、提升应用体验,让数据在善政、兴业、惠民等方面发挥更大作用。要在加强组织领导上下功夫,发挥智慧城市领导小组作用,协调解决场景协同、数据共享、网络整合等方面问题,汇聚形成推进工作的强大合力。

会议指出,要坚持以习近平经济思想为指导,坚定不移深化国有企业改革。要突出改革重点,推进国有企业聚焦主业,加快提升核心竞争力和增强核心功能,不断做强做优做大。要勇于创新突破,在市场化、专业化、国际化等方面大胆改革探索,有效破除阻碍国有企业高质量发展的痛点难点问题。要完善工作机制,建立健全专班推进、工作台账、

科学评价等制度,推动国企改革各项任务落实落地。要强化纪律约束,严控资产负债率,稳妥做好人员划转等相关工作,确保思想不乱、工作不断、社会大局和谐稳定。

会议强调,今年以来,我市全面深化改革工作取得积极成效,形成了上下联动、蹄疾步稳的良好局面。要认真总结梳理今年改革工作,及时盘点对账、督察问效,确保各项改革任务高质高效推进。要及早思考谋划明年改革工作,聚焦重点领域,持续改革攻坚,为全市高质量发展不断注入新动力。要充分调动各方面改革积极性,更好发挥深改委会议作用,用足用好改革这个“关键一招”。要着力发挥改革专项小组作用,推动相关领域改革工作规范化、制度化。

市委全面深化改革委员会成员及有关市领导出席会议,相关县(区)、市直部门、市属国有企业集团负责同志列席会议。

## 河北已建成4000多个社区日间照料服务设施

**本报讯**(记者 赵晓华)昨日是重阳节,记者了解到,今年以来,我省持续推进养老服务体系建设,着力解决老年人“急难愁盼”问题,不断探索河北特色养老服务高质量发展道路,满足老年人多层次、多样化养老服务需求,让老年人安享幸福美满晚年。

据悉,在制定《河北省养老服务体系“十四五”规划》的基础上,今年,我省进一步出台《加快建设京畿福地、老有颐养的乐享河北行动方案》,明确了乐享河北场景建设的行动目标、主要任务、保障措施等内容。到2027年,居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系基本建立。城镇社区日间照料服务进入提质扩面新阶段,老年

助餐、居家照护等日间照料服务力争覆盖90%以上城镇社区。县乡村“三级”养老服务网络拓展到80%以上的涉农县(市、区),专业化服务水平明显提高。环京协同养老示范带形成规模效应,有效承接北京养老需求,康养产业实现集聚化、规模化、品牌化发展,打造一批百亿级的产业集群。

记者了解到,河北省连续5年将社区居家养老服务设施建设列入全省民生工程,持续发力,加快推进设施建设。截至目前,全省按照“一街道一中心,一社区一站(点)”标准,分区分级规划建设社区养老服务设施,共建成4000余个社区日间照料服务设施。

据河北省民政厅养老服务处相关负责人介绍,为切

实提升老年人居家养老的安全性、便利性,今年我省计划对4万户特殊困难老年人家庭进行居家适老化改造,因地制宜、因户施策,解决老年人生活中遇到的实际困难。目前,采取政府补贴方式已完成40250户特殊困难老年人家庭适老化改造,提前超额完成年度目标任务。

此外,为解决广大老年人,特别是空巢、留守、独居老年群体就餐问题,河北省民政厅将指导各地以老年人需求为导向,依托现有居家养老服务设施建设社区老年食堂或设置老年餐桌,支持社会餐饮企业或养老服务机构为周边社区老年人提供就餐、配送餐等服务,不断完善农村养老助餐服务体系,解决老年人就餐问题。